



***К 75-летию со дня рождения и
50-летию трудовой и научной
деятельности
в ФГБНУ ФНЦ Садоводства
ведущего научного сотрудника,
доктора с.-х. наук, профессора
Борисовой Антонины
Александровны***

Антонина Александровна Борисова родилась 04 мая 1950 г. в д. Дутшево Дмитровского района Московской области, в 1972 г. окончила Московскую сельскохозяйственную академию имени К.А. Тимирязева. Трудовую деятельность начала в качестве агронома совхоза "Марьинский" в Брянской области. С 1975 г. трудовая и научная деятельность связаны с ФГБНУ ФНЦ Садоводства (старший лаборант, старший научный сотрудник, заведующий отделом питомниководства, руководитель отделения питомниководства, главный научный сотрудник, заведующий отделом координации научных исследований).

Основная тематика научной деятельности Борисовой А.А. – разработка ресурсо- и энергосберегающих технологий выращивания посадочного материала плодовых, ягодных и декоративных культур. В 1981 г. защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук, в 2000 г. – доктора сельскохозяйственных наук. Ею опубликовано свыше 160 научных трудов. Имеет 11 патентов, авторских свидетельств на изобретения и сорта – черешни Подарок Рязани, яблони Чеховское, груши Золотой Витязь, подвой косточковых культур Фундаментальная, которые включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Совместно с коллегами и учеными других НИУ ею создана научно-обоснованная система ведения питомниководства России, результаты научных исследований легли в основу более 14 Отраслевых стандартов на посадочный материал плодовых и ягодных культур. Принимала активное участие в разра-

ботке проектов закона о семеноводстве, Концепции развития садоводства России, Стратегии развития садоводства России, целевой программы «Развитие садоводства и питомниководства в Российской Федерации на 2012-2014 гг.».

Под руководством Борисовой А.А. защищено 5 диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Является членом редакционных коллегий журнала «Садоводство и виноградарство» и сборника научных трудов «Плодоводство и ягодоводство России», членом Диссертационного совета ФГБНУ ФНЦ Садоводства (24.1.248.01 – сельскохозяйственные науки). При ее непосредственном участии организовано свыше 20 семинаров для специалистов ФГБУ «Россельхозцентр» по апробации сортов плодовых и ягодных культур и техническим условиям посадочного материала. На протяжении многих лет участвует в телепрограммах отраслевых и федеральных каналов, где пропагандирует достижения отечественной сельскохозяйственной науки.

Борисова А.А. – заслуженный агроном Российской Федерации, Почетный работник агропромышленного комплекса России, награждена медалями «За преобразование Нечерноземья РСФСР», «300 лет Российской Академии Наук», «Лауреат ВВЦ», орденом В.И. Вернадского, медалью «В память 850-летия Москвы», знаком Губернатора Московской области «За труды и усердие», почетными грамотами и благодарностями министерств и ведомств, а также Союза писателей России, Императорского Палестинского Православного Общества, объединения редакции Московских электронных СМИ Москва-Медиа, оргкомитетов специализированных выставок и международных форумов, ее имя в разные годы было внесено в биографическую энциклопедию успешных людей «Кто есть кто в России», изданий «Женщины Москвы, влияющие на политику и власть», «Персона России», «Личность на фоне эпохи» и др.

Поздравления юбиляру просьба присылать на почтовый (115598, г. Москва, ул. Загорьевская, 4) и электронный (fncsad@fncsad.ru) адреса ФГБНУ ФНЦ Садоводства.